Ejercicio 3.7.3
Valwula de bola acodada
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Tarea

Tarea En la figura se muestra
Estrategia una ilustracion de una
Ejecucion VélVUla de bola aCOdada

Conclusiones
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Obtenga el dibujo de
ensamblaje de la valvula

El dibujo de ensamblaje se debe obtener a partir
de la ilustracion dada, sin obtener previamente ni
los modelos de las piezas ni su ensamblaje

© 2021 P. Company C. Gonzélez Ejercicio 3.7.3 / 2



Estrategia

Tarea La estrategia de ingenieria inversa para obtener el dibujo del
Estrategia ensamblaje del producto consta de los siguientes pasos:
Ejecucion

Condlusiones / Recopile informacion

sobre las valvulas de
bolas

/' Analice el dibujo para buscar las diferentes
piezas que componen el producto

- Utilice la ilustracion —=
para crear un dibujo | FE
de ensamblaje D

4 Complete el dibujo de ensamblaje
con una lista de piezas y sus
correspondientes marcas
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Ejecucion: ingenieria inversa

Tarea Busqgue informacion sobre las valvulas de bolas:
Estrategia
Ejecucion " Determine su aspecto externo

Conclusiones . .
Las de tipo acodado tienen un |

fehigindfen pisup
conducto de salida en angulo recto - \
respecto al conducto de entrada

|

EBCE FA

Ningbo Zhiqing Industrial Co., Ltd.

7 Determine su aspecto interior +GF+  orriingsystems ? :
Deben contener una bola ranurada, movida por e ?
un eje, conectado a una palanca o volante 6

Deben contener racores y juntas para
garantizar su conexion y estanqueidad

Y Entienda su funcién

Un mecanismo controlado por A
una palanca o volante gira una ﬁ
bola ranurada, para que permita -
u obstruya el paso del liquido = Wen |

#® HardHat

== |MlEngineer
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Ejecucion: ingenieria inversa

Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

Analice la imagen de la valvula:

/" Determine las diferentes piezas, buscando piezas que deben existir
y distinguiendo los cambios de rayado

" El cambio de rayado en Ia\\\j N

boca de salida indica que ( o
\hay dos piezas diferentes/

T

NN \“

N
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" Esde esperar que exista una
| tuerca tipo “racor” encajada en
la boca para conectar la valvula

\al resto de la instalacion

o Para que la bola pueda 7
montarse, el cuerpo debe
estar formado por dos

. piezas desmontables

~

,/
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Ejecucion: ingenieria inversa

Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones
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/ Busque las piezas estandar:

: './’..:’.,--'./ s
| Es normal emplear un tornillo 0 una =1 ‘_""\; &
tuerca, para sujetar el volante al eje 18 /] i

. . | 'r; L
No se puede saber si es tornillo o L1l 14

tuerca, a falta de saber la forma
del eje en el que se enrosca

iPor lo tanto, hay
que optar por una de
las dos soluciones
compatibles con la
informacion
disponible!

o

V Algunas piezas son dudosas, como la
posible arandela encajada entre el
volante y la tuerca/tornillo TTT

- - AT A
11 'j'/,r«ﬂ ‘W7 v
iPor lo tanto, hay que optar ¢ V. / l i V' /7 i
por suponer que es una 5 «TL ! 'LF h k
1

arandela independiente, 0 una
tuerca/tornillo con arandela!
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Ejecucion: ingenieria inversa

Care Y Busque las juntas o anillos de sellado

Estrategia . .
Dos juntas téricas de

sellado impiden fugas de
Conclusiones agua por la pared del eje

Ejecucion

Una junta plana sella el

final de la rosca entre el
cuerpo de la valvula y la -
boquilla de salida ¥ NN

“' / | Z , - rﬁ \..‘\\
ot Frrrrr iy A AR PN
X

/ Dos almohadillas o
juntas de asiento \ - o
mantienen a la bola
centrada e impiden fugas
de agua por la pared

\esférica de la misma J

—— . —— -
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Ejecucion: ingenieria inversa

Tarea Compruebe gque ha identificado todas las piezas

Estrategia

Ejecucion Tornillo/tuerca ¢Arandela?
Conclusiones Juntas

toricas - 4
7 s ,// '
7 /‘th f/{ 5
J 4
Junta ! /
plana !
‘ Eje
NN <
Asient | LLLL LTI -//} 7.7 \\* o
sientos = |
—l |\
TR
N
\\ S\ \ \' N

AV Ay

1

Boquilla N |

Racor de salida { :
\
\

—_—— - = =
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Ejecucion: dibujo de ensamblaje

Tarea Capture la imagen del ensamblaje en un fichero
Estrategia compatible con Solidworks®:

Ejecucion . ) . o
Condusiones v Ejecute Paint® u otro programa de tratamiento de imagenes

v Muestre el ensamblaje en pantalla, a tamafio aproximadamente igual al real

v Pulse Imprimir pantalla para guardar la
imagen de toda la pantalla en el portapapeles =~ s -
L8] <] 2] = (u] (9
! Seleccione pegar (Pulse Crtl+V) en Paint, e o 0
para pegar la imagen del portapapeles I Tarea
, wwwww En la figura se muestran una ilustracion de una valvula de bola
7 Seleccione el recuadro que contiene al dibujoy o
copie su contenido en el portapapeles (Crtl+C) e e
[ S 7 8 75N
N 1IN
/- Abra un documento nuevo } | —
f £ N
7 Pegue (Crtl+V) el contenido del portapapeles i 1
| Obtenga el dibujo de ensamblaje de la valvula
v Guarde la imagen con un formato apropiado B “

‘ Archivos de il
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Ejecucion: dibujo de ensamblaje

Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

Obtenga el dibujo del ensamblaje:

v Ejecute el
maodulo de
dibujo

1 Seleccione el formato A4 vertical

O
£

Dibujo

del ejercicio 3.1.1

v Edite los datos que se deben cambiar del bloque de titulos

V" Active Editar formato de hoja

¥ Seleccione el texto a editar

¥ Modifique el texto

J Desactive Editar
formato de hoja
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o

[Editar formato
de hoja
Uepartaments Creado por: Uridad dimensional: Ezcala: hetodo de represeriacion:
u respansable: Pedr -
Tecnologia | Company aeren Sin escala G
Fropietario legal: | Resisado por: Tipo de documenta: Formato : | Estado del documenta:
Dibujo de disefio Ad Editado
A L) Fedro i 2,
Cormpary Titula: Mimero de documents: Plano 1
e al .
JLUED Wakula de bola Revision{ Fecha: Idioma: |Hoja:
g A |2n7-0215)es | A1
] ! 2 | 1
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Ejecucion: dibujo de ensamblaje

Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones
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Inserte la imagen del

producto:

/ Ejecute el Comando Imagen’ L[?DSSOHDWORKS Archivo  Edicidn Ver@erramiemas Ventana ? L3

desde el menu Insertar

/ Seleccione el fichero
que contiene la imagen

Arrastre la imagen
hasta el dibujo

/7 Ajuste la posicion,
el tamafo y la
orientacion de la
imagen

B2 Imagen de croquis @
v X
Propiedades ~

7 [mom s
X v
B | 124.46864109mm :

&% Elementos del modelo..
B Abrir X Vista de dibujo 4
- © 4 1« 37A. > 37.3Vilulade., v Anotaciones '
Tablas L
Organizar ~ MNueva carpeta ’ :
Hoja...
v 3.7 Anélisis técnico . .
) Crear linea de seccion
3.7.1 Horquilla
3.7.2 Cuerpo de valvula Ohigtg...
3.7.3 Vilvula de bola Imagen‘
3.7.4 Reductor Valvula de bola
i . {  tsquema..
3.7.5 Pinza de chapista v @codadapng
Moda: []MNo cargar componen
ocultos
Nombre: Archivos de imagenes(~bfp*.c ~ 4 = 3 i
Avrir |+ Canflelar

afr &
v
& | 105.00mm — &

Asigne las

35 | 108.38135593mm 9

Actl\'ar herramienta de escala

[“]Bloquear cociente de aspecta

Transparencia
@ngunn
ODesda archivo
Olmagen col

O Definido por el usuario

mpleta

propiedades, o ,
alternativamente,
manipule las asas
»\fje la imagen
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Ejecucion: dibujo de ensamblaje

Terea Inserte las marcas:

Estrategia // / e 1) T
e | Eiecute el do Nof A Nosedebe utilizarel /% Globe
Elecuc'f’" Jjecute € coman 0 ‘?’aa Nota . comando Globo,

Conclusiones desde el menu Anotacion | porque laimagen de

la valvula no contiene
entidades detectables
. ni etiquetables

N
. , . . . A Nota
/" Configure la linea indicativa: o
v Seleccione linea indicativa Estilo .
con multiples quiebres de cota Formato de taxto v
Linea indicativa ~
v Seleccione linea indicativa acodada
s
N
/" Configure el borde: =
v Seleccione borde Circular |D““adr° R ]

[ ] aplicar a todo

v Seleccione el tamafio para

Estilo de linea indicativa A
acomodar 2 caracteres - N
Circular e

Caracteres 2 5

© 2021 P. Company C. Gonzélez Ejercicio 3.7.3 / 12



Ejecucion: dibujo de ensamblaje

Taren v/ Coloque la nota en el dibujo:
eeee / Marque un punto del borde
Ejecucion

del cuerpo de la valvula,
Conclusiones para situar la punta de la
flecha de referencia

V Marque el punto donde quiera
situar el codo de la linea de
referencia

4 Marque 6on doble cIick'\‘
del boton izquierdo del
raton, para que no se

\aﬁadan nuevos codos

/

v Escriba el nimero de marca 1

V" Marque con el cursor en un punto
exterior a la nota, para terminar la nota
actual y comenzar una nota nueva

v Pulse Escape, cuando quiera

cancelar la nota nueva
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Ejecucion: dibujo de ensamblaje

Tarea V' Repita el procedimiento para el resto de marcas
Estrategia
Ejecucion Coloque las marcas
siguiendo una secuencia
Conclusiones

Coloque las
marcas alineadas

Empiece numerando primero
las piezas mas improtantes

© 2021 P. Company C. Gonzélez Ejercicio 3.7.3 / 14



Ejecucion: dibujo de ensamblaje

Tarea Inserte la lista de piezas:

Estrategia . ) y

Ejecucion v Ejecute el comando Tabla general, desde el menu Anotacion

Conclusiones || 1775 SOLIDWORKS Archivo Edicién  Ver Insertar x/élvula de bola - Hojal * | L Buscarx\
& &~ Atg & A / £ Centro de circulo =

Cota inteligente ¢ .o M I3 Linea constructiva £33 Nube de revisién Tablas

Corrector Copiar | Nota
del modelo | ortografico formato Area rayada/Rellenar

Ver disefio | Anotacion ‘ Croquis ‘ Formato de hoja ‘ @ Tabla general
;;; Tabla de taladros

— By Lista de materiales

_ _— B}, Tabla de revisiones

e " - o
No se debe utilizar el comando Lista de Bl Tabla de soldadura

. . , EY Tabla de pli
materiales, porque la imagen de la vélvula R, Tabim co punmones

.o contiene modelos detectables ) B, Tabla de toleranda general

/ Seleccione el nimero ™" ® |
de filas y columnas L |
Posicion de tabla v
Tamaiio de tabla ~ ]
/ Coloque la tabla,
provisionalmente, e -
en una posicion [Usar confguraciones e
arbitraria Of— oremm ~ —T—T=
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Ejecucion: dibujo de ensamblaje
_ 1 Escriba los textos oportunos para completar la lista de despiece
Estrategia Active cada celda haciendo doble click con el boton izquierdo, y escriba el texto correspondiente |
Ejecucion \ I .
, 10 Aslento de bola 2 FAC
Conclusiones ] Junta plana 1 Caucho
& Junta tarica 2 Caucho
7 Tuerca con arandela 1 Acero
& Wolante 1 Fundicion
5 Ej= 1 Acero _ -
4 Bolg 1 AcCero ' Seleccione el material |
3 Racor 1 Fundicion ' mas plausible para la
2 Boquillo de salida 1 Fundicion  —1 funcion de cada pieza
1 ZCuerpo 1 Fundicion AN P
MARC A DENOMINACION CANTIDAD MATERIAL

v Coloque la lista

en su posicion

~ Utilice las “asas”
- para mover la tabla |

<

Asiento cle boki

Jorta plena

Jurta terica

Tuerca con arandela

Volarte

ol [ oo 05 e

P
— Siesnecesario,

| “estire” 0 “acorte” la

| anchura de la tabla |

e /

e Acero
Bola Aceto

Raicor
boguilla de salida cion
CurEe: FUrdzin
DENOMNACIGH CANTIDAD:

i

A aT02IE e | 11
el 2 1

© 2021 P. Company C. Gonzélez Ejercicio 3.7.3 / 16



Conclusiones

Tarea - . 7 - . - .
—_— I La Ingenieria inversa ayuda a completar un dibujo incompleto
Ejecucion

Conclusiones

2 Recopilar toda la informacion disponible es el
primer paso del andlisis del dibujo incompleto

3 Para identificar las piezas en un dibujo de
ensamblaje sin marcas hay que comenzar
por identificar los cambios de rayado

4 Es recomendable empezar por buscar piezas
conocidas, o piezas que deben realizar una funcion

5 Si no se puede extraer el dibujo del modelo o el ensamblaje,
se puede utilizar una ilustracion del producto para obtener un
dibujo, que se puede completar con anotaciones
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